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UVOD 
 

POJAM l VRSTE BERZI 
 

Berza je samostalna i specifična institucija, kako pri nastanku, tako i tokom 

razvoja. Ona je institucija flnansijskog tržišta, ali je i sama finansijsko tržiste. Berza 

se definiše kao organizovan prostor, i u  fizičkom i u poslovnom smislu, na kome se 

po strogo utvrđenim pravilima trguje (kupuje i prodaje) hartijama od vrednosti, 

novcem i stranim sredstvima plaćanja. Berze kao institucije organizovanog 

finansijskog tržišta kapitala, predstavljaju samostalne  organizacije koje poseduju 

sopstveni poslovni prostor (zgradu), članstvo i poslovna pravila. 

Nastanak pojma „berza" vezuje se za belgijsku porodicu van der Beurse u čijem su 

se lokalu u Brižu u XV veku sakupljali trgovci radi zaključivanja različitih poslova. 

Trgovci su pojmom „de burse" označavali najpre (mesto u kome su se sastajali, a 

kasnije su tim pojmom označavali i same svoje skupove. Taj naziv bio je usvojen i 

po svim drugim gradovima, u kojima su ubrzo posle Briža osnovane berze, kao što 

je to bilo    učinjeno u Tuluzu, Anversu, Londonu, Parizu, Amsterdamu i drugim s 

gradovima. 

Iako berze u promet ne unose svoje hartije od vrednosti, niti same       

kupuju i prodaju hartije od vrednosti, one spadaju u finansijske institucije, ali nisu 

intermedijarne finansijske institucije. 

Predmet trgovanja na berzi mora da bude tipiziran i standardizovan, kako bi bio 

lako zamenljiv i, time, trgovina njime jednostavna, brza i efikasna. Ovo omogućava 

odsustvo predmeta trgovanja sa mesta na kome se trguje. Pravila trgovanja na 

berzi izrasla su iz običajnog trgovinskog prava i uobličavala su se zajedno sa 

postepenim nastankom berze tokom razvoja tržišta i tržišnih odnosa. Ova pravila 

imaju dvostruku funkciju: a) da obezbede standardizaciju predmeta trgovine i samih 

pravila trgovanja i b) da pruže zaštitu učesnicima u trgovanju. Pravila 

uredu|ujunačin rada berzanskih službi. Ona su kodifikovana u zbornike pod 

različitim nazivima. 

 Polazeći od vrste berzanskog materijala, berze se mogu podeliti 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 

UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
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